

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

El imperio de la voluntad

En el desierto de calma que este año, como todos los años, se venía disfrutando durante el verano, se ha producido en este mes de Agosto un oasis de febril actividad. Todos los ministros se han reunido en la corte; se han celebrado frecuentes Consejos de ministros, y se han agitado y se han producido interesantísimos proyectos de hacienda, de enseñanza, de agricultura, e obras públicas, que han solicitado ardentemente la cooperación y la atención de los gobernantes y de los gobernados.

Elo ha demostrado una vez más la relatividad de todos los conceptos humanos, pues cuando ya estábamos a punto de declarar la verdad absoluta del principio de las imperiosas vacaciones del verano, se han propuesto los ministros demostrarnos que no existen tal imperio ni tales vacaciones, y que, en medio del verano, se puede trabajar con la misma intensidad que el en corazón del invierno, si hay necesidad y voluntad de hacerlo.

Este oasis de actividad, de que acabamos de ser testigos, es un clarísimo ejemplo que podremos siempre aducir a los que se excusen de alguna ocupación con el sobado pretexto de las vacaciones del verano. No hay vacación que no ceda ante un buen deseo y ante un recto interés.

Siempre, aun en medio de las inhospitalarias arenas del desierto, hay lugar para un oasis en que la vegetación florezca y nos alegre con su vista y con su frescura. Basta un reguerrillo de agua para que el oasis se produzca. En la actividad humana, este reguerrillo, fecundo y bienhechor, es el de la voluntad. El basta para producir la más asombrosa vegetación en medio del yermo más estéril que pueda concebirse.

El poder de la voluntad es tan poderoso, en todos los momentos, como el del agua. Si brota en torrentes, todo lo arrastra y lo destruye, lo mismo que el temporal. Si se produce constantemente, y gota a gota, también como el agua horada la piedra y vence en definitiva las firmes resistencias. No hay nada que seriamente pueda oponerse al poder de la voluntad. Lo que no puede la voluntad de una sola vez, lo puede con la constancia.

El hombre sólo es poderoso porque es dueño de su voluntad. Ella educa y forma su inteligencia; ella es la que mantiene en su manos el cetro de rey de la naturaleza que Dios le otorgó, y que solo por un acto de su torcida voluntad estuvo a punto de desprenderse de sus dedos, y solo por otro acto de su voluntad—el arrepentimiento—y por la misericordia de Dios pudo conservar.

El hombre se engaña o quiere engañar cuando dice «no puedo». En la casi totalidad de las veces sería más exacto si dijera «no quiero». La voluntad sabe remover todos los obstáculos que las circunstancias o la inteligencia le presentan. Pero es más difícil querer que pensar, y de ahí viene únicamente la dificultad de vencer en muchas de las ocasiones.

No hay otro imperio más cierto que el de la voluntad, como no hay en la naturaleza otro imperio ni otra fuerza más fecunda que la del agua. Ella destruye y ella construye; ella arrasa en las inundaciones y ella mueve las turbinas en los saltos de agua, y empuja el émbolo encerrada entre las paredes de la caldera y convertida en vapor al pasar por el cilindro. Ella fecunda los campos y ella alimenta al hombre lo mismo que a las plantas y a los animales.

El hombre sin voluntad no podría subsistir ni un segundo como tampoco subsistiría un segundo el mundo sin el agua.

Ni el imperio de las pasiones ni el imperio de las dificultades puede arrebarnos si somos dueños de nuestra voluntad. Lo mismo que el agua sabe hacer un oasis en medio de las arenas del pecado y de las pasiones, cuando hay un reguerrillo que la conduzca y la permita actuar.

No nos ha extrañado, por eso, que en medio del desierto del verano se haya producido un oasis de actividad. Ha habido voluntad de trabajar, y ello ha bastado. En cuanto la voluntad se ha producido, el imperio de las vacaciones del verano ha cedido su centro.

FERNANDO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Procedente de Lorca se ha incorporado a esta Comisaría de Vigilancia nuestro paisano el ilustrado agente don Angel Villas Moreno.

El señor Villas Moreno es un culto y celoso funcionario que durante más de catorce años ha venido prestando sus servicios en Barcelona, acreditándose por su actuación y mereciendo las felicitaciones de sus superiores.

Sea bien venido.

NOTAS VARIAS

En la iglesia parroquial de Santa María de Gracia han recibido esta tarde la regeneradoras aguas del Bautismo los preciosas niñas que hace días dieron a luz las señoras doña Margarita Larrañaga y doña Antonia Larrañaga, sobrinas del director-propietario del Gran Hotel don Basilio Irureta.

A los neófitos se le han impuesto respectivamente los nombres de Ramón y Lorenzo, siendo padrinos don Antonio García y doña Catalina Letona, del primero, y del segundo don Basilio Irureta y doña Loreza Bessute.

Después se ha celebrado un espléndido lunch en el Gran Hotel. Felicitamos a los dichosos padres don Ramón García y don Miguel Achúcarro, así como también a sus tíos y padrinos.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia de la Caridad se dijeron ayer mañana misas en sufragio del alma del joven don Lorenzo Martínez López.

A toda su familia, pero en particular a su hermano, nuestro querido amigo y compañero el director de «Cartagena Nueva» don José Abdón, reiteramos nuestro pésame.

Hotel Reina Victoria

Recientemente inaugurado. Se sirven cubiertos por abono a domicilio y en el Hotel a 90 ptas. los 30 cubiertos. Carmen 2-4-6

Señor Alcalde

Muchos transeúntes nos piden que por medio de nuestras columnas roguemos a V. S. se cumplan más las buenísimas disposiciones dadas por la Alcaldía regularizando la marcha de los autos por el interior de la población.

Algunos chofters llevan sus coches por calles tan concurridas como la del Aire y tan estrechas como la de Honda a una velocidad extremada siendo un verdadero milagro que no ocurran a diario lamentables accidentes.

Elo puede evitarse con que la guardia municipal y aún la Seguridad reclamando su actuación, hagan cumplir lo que V. S. tiene dispuesto.

No dudamos que el señor Medlavilla atenderá lo que hoy piden esos transeúntes.

Contra el minuto de silencio

Una moda impia se va introduciendo poco a poco en nuestra nación, y es la de imponer un momento (uno o dos minutos) de silencio cuando se quiere solemnizar la memoria de los que pasaron ya los umbrales de la eternidad.

Opinamos que para los cristianos, para los católicos, no se pide un minuto de silencio, sino de oración. Lo demás será muy modernista, pero muy censurable para los que nos preciamos con noble orgullo de seguir las enseñanzas de la Iglesia Católica.

Momento de tontería general ha sido llamado ya ese silencio en memoria de los muertos, y en verdad, no puede ser más fría ni falta de sentido esa fórmula incrédula y anticristiana que desgraciadamente vemos se viene imponiendo en ciertas conmemoraciones.

Semejante costumbre, importada del extranjero, tiende a descristianizar el piadoso pueblo español, desviando su atención y apartándole de la santa costumbre de rezar para que permanezca en silencio, ¡no solo su cuerpo sino también su espíritu.

El sabio jesuita Padre Vilaríño ha escrito lo siguiente contra esta impia costumbre:

«¿Qué vacío es el laicismo y ¡con qué prácticas tan sin sustancia quiere sustituir las prácticas religiosas!»

«El minuto de silencio! esta ha sido una de sus últimas invenciones. Solemnizar un hecho solemne, manifestar un sentimiento general, exponer un deseo profundo, guardando toda la multitud congregada un minuto de silencio!...

Y ¿qué significa, qué vale un minuto de silencio?»

Según parece esta costumbre proviene de los Mentalistas que son una sexta de curanderos por el método de auto-sugestión, promovida por un señor Coné, presidente de la rama teosófica de Ranoy.

Como toda la teosofía, es una profunda ridiculez, un momento de tontería general.

El católico pediría no un minuto de inútil silencio sino un «Padre nuestro» por su alma, o un «de profundis» o un «Tedeum».

Ya sabemos que, sin duda, se hace sin saber lo que se hace y solamente por seguir la mala costumbre de remedar todo lo extranjero. Por eso con mayor razón queremos propagar la condenación de la tal costumbre, contada en las precedentes líneas.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Carmen Becerra Reyes

Viuda de Pascual

que descansó en el Señor el día 26 de los corrientes

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Gerónimo, don Juan y doña Josefa; hijos políticos don Lázaro Rosas, doña Primitiva Ruiz y doña Antonia Galiana; hermanas doña Antonia, doña María y doña Teresa; hermano político don Adolfo López Baeza; nietos, sobrinos y demás parientes

ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a las misas de la Emperatriz que se celebrarán en la iglesia de Santa María de Gracia (capilla de la Santísima Trinidad) mañana 1.º de septiembre a las 9 de la misma, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena 31 agosto 1926



¿Cuál es la causa de la sarna?

El contagio producido por un pequeño parásito que se introduce en la piel y cava en ella pequeñas galerías. La irritación producida sobre la piel por dicho parásito, da lugar a inflamaciones y fuerte picor que atormentan sobre todo por las noches. Al rascarse a menudo se originan heridas en la piel que degeneran fácilmente en ulceraciones rebeldes. Para combatir eficazmente la sarna, convendrá friccionarse todos los sitios donde asienta el picor, con

Mitigal Bays

Este producto mata los parásitos de la sarna, así como también los de otras varias enfermedades de la piel. El Mitigal Bays ha dado muy buenos resultados en el tratamiento de la sarna, teniendo además la ventaja de ser completamente inofensivo, no da lugar a irritaciones u otras acciones secundarias y no mancha ni estropea la ropa.

Las nubes de hoy

YA HA LLOVIDO

Desde las primeras horas de la mañana de hoy comenzaron a descargar sobre Cartagena y su término municipal fuertes nubes, acompañadas de gran aparato de truenos y relámpagos.

El agua en algunos momentos ha sido torrencial.

El espectáculo atmosférico, otras veces recibido con el consabido temor, hoy ha constituido la nota del día, siendo recibida el agua con natural regocijo por el vecindario.

Las calles han quedado completamente limpias, poniendo una vez más de manifiesto su gran utilidad los sistemas colocados en ellas, al hacerse la reforma en el pavimento.

A pesar de que la tormenta ha sido fuerte, a la hora de cerrar la edición no tenemos noticias de haber ocurrido desgracia alguna.

DESDE MADRID

El caso Pangalos

—¿Ha caído Pangalos? ¿Sabe Vd? Todo llega en el mundo, incluso el término de las dictaduras que se creen eternas.

—Pero ¿hay quien cree en la eternidad de las dictaduras? Las dictaduras son necesarias en algunos casos, pero las dictaduras, en todos, representan la violencia y lo violento no puede durar. Y el que permanezcan uno, tres, cuatro años, no quiere decir nada, porque en la vida de los pueblos ni un lustro, ni un decenio son cantidad de tiempo apreciable.

—Acepto sus observaciones; acepto V. a se vez, la mila; la risa va por barrios, o dicho en forma refranesca cuando las barbas de tu vecino veas pelar...

—Aceptada, desde luego, para cualquier país donde, por haber cumplido su misión, sea ya innecesaria la dictadura; o para aquellos otros en que los dictadores abandonen su papel de servidores del pueblo. Estudie Vd. la historia y comprobará que en lo antiguo y en lo moderno las dictaduras han surgido para realizar fines populares. Y cuando a éstos se han querido anteponer los particulares el dictador ha caído. Este es el caso de Pangalos. Todo lo ha hecho con la vista puesta en el aumento de su poderío personal. Poco a poco, o mucho a mucho fué escalando las alturas hasta alzarse con la Presidencia de la República y ya en este puesto y para conservarlo se daba trazas de contemporalizador; la dictadura llega era de escayola y se ha sostenido en pie mientras no han soplad sobre ella, o se han vuelto contra ella los elementos que la soportaban.

Esa dictadura griega que solo cumplía un objetivo personal, no puede en manera alguna compararse con las que más o menos lentamente realizan una misión nacional. Y mientras esta misión nacional está realizándose y no haya ni a la vista, ni en la lejana solución alguna que más ventajosamente pueda realizarse, las dictaduras permanecen.

MIGUEL PERAZO

JOVENES
La menstruación irregular o dolorosa se remedia con el **Compuesto Vegetal** de **Lydia E. Pinkham** **TONICO DE LA MUJER**